

珠宝玉石展来烟“投石问路”

市场潜力巨大，日成交额达三四百万元

本报12月5日讯(记者 苗华茂 李园园) 为期五天的2010烟台珠宝玉石文化艺术博览会已接近尾声。5日，记者从珠宝玉石展现场了解到，此次博览会吸引了全国各地乃至非洲、缅甸等70余家

家珠宝商，所展销的珠宝、玉石等上百种，每天成交额达三四百万元。

5日上午，记者来到旅游大世界一楼大厅，在2010烟台珠宝玉石文化艺术博览会展销现场看到，偌大的厅里

不少珠光宝气。上百商家在此设立了展销柜台，有新疆和田玉、白玉、水晶、缅甸翡翠、琥珀、珊瑚等上百种珠宝、玉石。前来观赏和购买珠宝、玉石的人络绎不绝，柜台前的工作人员忙得不亦乐

乎。“除了钻石和黄金外，这里要啥有啥。”

开发区一位珠宝商店老板一下子在这买了四十多万元的珠宝、玉石。现场还有烟台市质监局珠宝科的工作人员坐镇鉴别珠宝、玉石，市民

们买了宝贝可以当场鉴别真伪。

据举办此次博览会的宝瑞轩珠宝公司李经理介绍，珠宝、玉石等在烟台市场来说较为空白，有很大的发展空间。此次他们是第一次在

烟台举办如此大规模的博览会，现在人们手头富裕了，欣赏水平也提高了，对珠宝、玉石的投资越来越大，从目前两天近千万元的成交额看，烟台的市场潜力非常大，他们打算以后每年都要举办。

○现场花絮：



价值30多万元的和田籽玉“童子牧羊”。本报记者 赵金阳 摄

↑天价商品：

一块和田籽玉 售价二百多万元

在2010烟台珠宝玉石文化艺术博览会展出的商品中，最引人注目的要数那块二百多万元、二公斤重的和田籽玉，也是陈列商品中最贵重的一件。每一个经过这块和田籽玉的人眼光都不舍得离开。

在这个柜台前，许多人趴在上面隔

着玻璃看着这块大个头的和田籽玉，总想伸出手去摸摸这块“石头”。商家小心翼翼拿出放在柜台上，向大家介绍，这是块和田籽玉，有二公斤重，价值二百多万元。新疆和田是中国和田玉的唯一产地，在昆仑山一带才有。现在和田玉资源越来越少，尤其和田籽玉，稀有异常。

↓特价商品：

缅甸翡翠A货 小挂件30元一件

在会场，记者看到，在众贵宝展销商家中，有一家专卖缅甸翡翠小挂件的格外引人注目。因为在上千元、上万元的物品中，只有它家东西最便宜，“翡翠A货小挂件30元一件”。

这个柜台前陈列着各式各样的小挂件，随着前来观赏人数逐渐增多，这

个柜台前的人也越聚越多。有人拿着放大镜仔细挑选着，不一会盘子里已经放了七八件。“这么便宜，是不是真的？”现场有人质疑。“鉴宝师就在那儿，你可以拿去鉴别一下，绝对是真货。”柜台老板说，“有钱人可以买到称心如意的东西，咱老百姓也不能空手而归。”

○专家支招，辨别真伪

常规：买玉石一看质地二听声

记者在2010烟台珠宝、玉石文化艺术博览会上看到，前来鉴宝的人丝毫不亚于买的人。那该如何鉴别自己中意的宝贝呢？

据现场一位多年从事玉石收藏的老专家介绍，普通的消费者在购买玉石前要看、二听、三测试。

所谓的看，主要是看晶体透明度，真玉透明度较强，油脂光泽。再就是听，真玉声音清脆，反之声音闷哑。最后就是亲手测试，真玉从玻璃上划过，玻璃上留下划痕，而玉石本身则丝毫无损。

常见的假玉有塑胶、着色玻璃、云石(大理石)等，鉴别的手段也各所不同。其中比较难辨的是电色假玉，这种造假过程是经过电镀，给劣质玉镀上一层美丽的翠绿色外表，很容易误以为真。仔细观察，如果上面有一些绿中带蓝的小裂纹，就是假玉。因为电镀时会留下裂纹，行家称为“蜘蛛爪”。合成玉的话，用手掂掂或用天平称量即可辨别真伪，因为比重比天然玉低。

个案：如何鉴别和田玉

青海玉和俄罗斯玉的矿石成份与和田玉成份相似，而且硬度与籽玉一样，市场上有很多青海玉和俄罗斯玉“滥竽充数”，不懂行的人很容易被骗。现场一位展销讲解了许多辨别和田玉的方法。

青海玉和俄罗斯玉料所含石英质成份偏高，与籽玉相比，质粗涩、性硬、脆性强、透明性差。经常日晒雨露，容易起裂、开裂和变色。籽玉与俄罗斯玉放在一起加以比较，一个糯、一个硬；一个白得滋润，一个则是“死白”。另外，敲击时一个声音清脆，一个沉闷，也不难分辨。

○节日新闻：



“我也要成为一名志愿者”

12月5日是第25个国际志愿者日。在烟台文化中心广场，烟台市红色爱心之家的30多名无偿献血服务志愿者举行了宣传活动，吸引了不少市民前来填写志愿者申请表，并参加献血活动。

本报记者 赵金阳 钟建军 通讯员 刘丽静 岩峰 摄



825名星级义工“再晋级”

12月5日是第25个国际义工日，当日上午，纪念国际义工日暨烟台市慈善义工经验交流会在北海宾馆举行，会上对2010年度53个先进慈善义工组织进行了表彰，并对825名星级义工予以晋星奖励。

本报记者 刘新 闫丽君 摄

秋冬季节交替是犬病高发期 市民注意做好预防工作

本报12月5日讯(记者 蔡旭超)

烟台地区早已进入冬季，但是气温尚不稳定，这也使得各类犬病进入高发期。最近，去医院看病的宠物数量明显上升，这也提醒主人给自己的宠物做好预防工作。

贝尔宠物医院的兽医马京利告诉记者，最近来他们医院就诊的宠物狗非常多。“秋冬、冬春季节交替期特别容易引发宠物疾病，主人应以预防为主，否则治疗要花费更多的人力与财力，治愈率也往往很低。”

据马京利介绍，现在成年犬比较容易得呼吸系统疾病，比如感冒、呼吸道感染等等。这些问题都不大，但如果这些小问题不管的话，可能会引发更多的疾病。如果小狗感染了呼吸道疾病，

那么它会有精神不振、食欲下降、流鼻涕等症状，主人要给它及时治疗。

“另外，感染犬瘟、细小病毒的幼犬也很多，几乎每天都有来看这些病的。”马京利告诉记者，这两种病的治愈率非常低，如果不治疗，死亡率高达90%，治疗的话，死亡率也有80%，因此应当以预防为主。

犬瘟和细小病毒主要是在2个月至1岁之间的幼犬中传染，通过空气、排泄物等传播。犬瘟的症状主要有，先期类似感冒发烧，然后会流鼻涕，过几天好像自然痊愈，再后来就会高烧不退。而细小的主要症状则是突发性的呕吐与腹泻。“这两种疾病应当以打疫苗的方式来预防，如果没有打过疫苗的小狗，尽量让它待在家里，不要外出。”

计生阳光惠及群众

今年以来，龙口高新区加大了计生工作奖励力度，使实行计划生育的家庭真正正在政治上感到光荣，经济上得到实惠。独生子女因意外身亡的，凭《独生子女父母光荣证》，可以领取一定金额的安抚金；对符合特别扶助的家庭，区里每人每年给予一定的补助；对主动采取长效措施的已婚育龄妇女给予一次性补助；独生子女家庭成员得大病的，给予一次性经济帮助，连续八年以上无违法生育现象的村，给予村党支部、村委会相应的奖励。这些奖励政策出台后，区里通过信息公开、公开栏张贴等形式公布于众，便于群众了解和使用。为方便群众，他们还公布了咨询电话，群众可以根据自己需求及时求决所要解决的问题。

区计生主管部门还通过

《今日烟台》分类广告 小分类 大市场

王华民 [身份证号：370625196903142618] 中学一级教师资格证丢失，编号：20030110849，特此声明挂失！

孙晋红 [保险代理人合同] 编号0920017213丢失，声明作废！

广告热线：0535-6610168 6630816

新闻热线：0535-6610123 6630375

发行热线：0535-6610177

办主流大报
树百年品牌